

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal
méréselt árakon vess tel.
Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyás király-ter 8.
Telefon-szám 164.

Felélő szerkesztő: FODOR KÁROLY

Előfizetési árak:
Félévre 6-50 korona, negyedévre 3-25 fillér
Vidékre félévre 8 korona
Egyes szám ára 6 fillér

Lobogó alá

hiv a bajai függetlenségi párt minden bajai po'gárt, aki a nemzet és a város javát a szíven viseli, aki hiva a jogkiterjesztésnek a népek megbecsülésének a tiszta és önzetlen kormányzatnak. Lobogója alá hívja a függetlenségi párt mindazokat, akik a gazdaságilag független erős Magyarországot idájuknak tartják, akik kívánják, hogy ebben az országban a munka megbecsültesse és, hogy itt, az országban és itt ebben a városban leendőletnek induljon az ipar, a kereskedelem hogy legyen minden embernek tisztességes kenyérékeresete

Akinek a politikai hitvallása erős, nagy, boldog Magyarország, aki kívánja, hogy ez a város végre felébredjen leihargikus álmából, az álljon a függetlenségi párt lobogója alá, mert leünt az a korrupt rendszer, amely semmi mást nem tekintett, mint az egyetlen párt érdeket, amely csak politikát, amely a párt érdekében tudott és akart csak dolgozni. Az általános egyenlő jog kormányja áll most az ország éien. Ez a kormány azért került uralomra, hogy megteremtse a boldog polgári Magyarországot. A tolytonos politizálást, a taktikázást, az ígéretek most az alkotó munka ideje kell, hogy felváltsa. Uj korszak virrad most Magyarországra és uj korszaknak kel Bajára is bekövetkezni. Ennek az uj korszaknak nyitányi a vasárnapi part szervező gyűlés.

Tudják, hogy minden bajai polgár örömmel és lelkesedéssel áll a közélet tisztaságát megteremteni célzó lobogó alá és megvagyunk győződve afelől, hogy a függetlenségi pártot hazafias lelkesedéssel támogatja mindenki, hogy diadalra juttassuk a demokratikus eszméket Aki szereti városát, az bizonyára ott lesz a vasárnapi párt gyűlésen.

A német válság

Berlinből jelentik, hogy a tegnapi koronatanács jelentős állást foglalt. A kancellár határozotti állást foglalt a porosz választó jog és demokratikus átulakulás mellett. A kancellár álláspontja győzött

Berlinből jelentik. A tegnapi koronatanács éjfélig tartott, amelynek eredményképpen a császár manifesztumot fog a néphez kibocsátani. A császár biztosította a kancellárt a legteljesebb bizalmáról. A császár parancsára Berlinbe érkezik a német trónörökös is, akinek a fontos, döntő megbeszéléseken jelen kell lennie.

A Germania című lap jelenti, hogy a kancellár bukása elkerülhetetlen.

Tisza ultimátuma

Tisza István ultimátumszerű átiratot intézett a miniszterelnökhöz, hogy gondoskodják arról, hogy Guttmann Henrik báró lemondja mandátumáról, mert az oláh falusi mandátum a munkapártot illeti meg. A miniszterelnök ki jelentette, hogy Guttmannhoz, aki pártönkivüli, semmi köze. A pártközi egyezmény valószínűleg felborul.

Adler és Liebknecht

A Népszavának jelentik Stockholmból, hogy az orosz munkás és koronatanács Liebknechtet és a halálra ítélt Adler Frigyeset teljesjogu végrehajtó bizottsági tagnak választotta

Kürthy nyilatkozata

Kürthy báró, a közéletvezetési hivatal főnöke, kijelentette ma egy újságíró előtt, hogy Hüfer osztrák élelmezési miniszter nyilatkozatában semmi meglepő nincs. A hadsereget eddig is Magyarország látta el és minthogy az idén jobb a buza és rozs termés, mint a mult évi, tehát nem lesz semmiben sem nehézség. A gabonaárát felemelik, ámbár az osztrákok szeretnék azt leszorítani Bácskában tovább folyik az elrejtett készletek után a kutatás. Burgonyában rossz a termés. A marha és husára erősen esik. Bekövetkezik a husárának maximálása.

A kínai kötatársaság

— mint egy washingtoni távirat jelenti — ismét helyreállott és Fenny-Long Csangot választották meg elnöké.

Elsülyesztett hajók

A Wolff ügynökség jelenti, hogy a német buvárhajók újabbán 24500 tonna tartalmu hajót sülyesztettek el.

A londoni légitámadás

alkalmával meghalt 30 férfi, 8 nő, 5 gyermek és 113 an megsebesültek.

Uj koronatanács

lesz Németországban. A császár a kancellárt és a belügyminisztert kihallgatáson fogadta. A kancellár lemondása elkerülhetetlen.

Olasz szocialisták békekiáltványa

Luganó, július 11.
Bernardini és Carotti szocialista képviselők az olasz kamarában indítványt adtak be abban az értelemben, hogy az olasz kormányban fejtsen ki erőlyes akciót a szövetségeseknél a mielőbbi békéért.

Amerika kiutasítja a svájci követség alkalmazottjait

Hága, július 11.
A Times jelenti Newyorkból: A svájci követség alkalmazottainak kiutasítása azonnal megtörtént, amikor meg tudták, hogy Schaffnausen Henrik svájci követet, mint Bernsooff német nagykövet ügyökét leplezték le. Hirt jár, hogy a Köinische Zeitung levelezőjét kiutasítják. Több osztrák és magyar alattvalót ellenőrzés alá helyeztek.

Össze kell zuzni az árdrágitókat

Hága, július 11.
Rhondda, az ujanol élelmezési miniszter, egy Cardiffban tartott beszédében következőket mondotta:

— Ugy össze fogom zuzni az árdrágitókat és uzsorásokat, mintha egy koozi nehéz kő hullana a fejükre. Ez ugyan nem fogja növelni népszerűségemet, de azt hiszem, hogy a miniszterelnök főleg azért szemelt ki engem erre az állásra, mert tudta, hogy olyan vastag bőröm van, mint a rinocerusnak. Az én feladatom az, hogy a fogyasztót minden körülmények között megvédelmezzem.

Robbanások a Cumberland-gőzösnön

Melbourne, július 11.
A Cumberland nevű gőzös e hónap 7-én Angliába menet a hajó belsejében történt robbanásoktól nagyon megrongálódott. Gobo szigeténél zátonyra kellett vinni. Emberéltben nem esett kár.

Kenyereünkről.

Újra sötét felhők tornyosulnak felettünk. A rémes puazitásoknak nem akar vége szakadni. Annexió, hadikárpótlás nélküli békefeltételek mellé a német kancellár nem szűgezheti le magát — mint mondja. Nincs más hátra, mint hősiessé küzdeni, erős akarattal kitartani szenvedni, de egyben remélni — majd csak felvirrad. S miuthogy egy újabb télhőború küszöbén állunk, szervezünk kell itthon a közéleti ellátás. Minő legyen ez a szervezet, arra ezúttal nem térünk ki, legközelebb részletesen foglalkozunk vele. Most városunk polgárainak gabonával való ellátása a legelsőbbrendű feladat. E város minden polgára kész kivenni részét a háború előidéző nélkülözésből, szenvedésből. De viszont mindenki joggal elvárja, hogy az intéző körök tegyék lehetővé, hogy gazdag és szegény, erős és gyenge egyforma elbánásban részesüljön. A háborúval járó élelmiszerhiányokat ne viselje csupán a szegényebb társadalmi réteg. Már 1915. évi július havában irdítványoztuk, hogy maga a törvényhatóság szerezze meg a város polgársága részére az egy évi gabonaszükségletet. Ha a városi tanács annak idején eszméinket valóra váltja, ezer és ezer száj háts elismerést zengett volna neki. Vége lett volna a lisztes boltok előtti ácsorgásnak. Nem adtuk volna alkalmat arra, hogy szegény emberek munkaidőjüket elfecséreljék. Most az új élelmiszeri éle éle én hangosan kérjük a városi tanácsot, ne késedelemsekedjen! Financialis kérdés nem akadály. Tudunkkal bármely pénzintézet hajlandó lesz a városal az üzletet megkötni és lebonyolítani.

Egyenlő jog alapján a napszamos, a munkás, a kisiparos, a kishivatalnok követelheti, hogy róla a köz gondoskodják, mert ezzel elejét lehet venni annak, hogy várakozni kényyszerüljön órák hosszat a lisztes boltok előtt fagyban, hidegben vagy hidegben. Elég baj az, hogy a kiséber nem rendelkezik azon pénzüsszeggel, hogy az egész évi szükségletét egyszerre beszerezhesse. De ez a tényleges helyzet nem lehet urrá felettünk. A jómódu és szegény, a hatalmas és gyámoltalan között fennálló mai viszonyok között különösen a kiáltó ellentétet ki kell küszöbölünk.

Eros a hitünk, hogy ha a törvényhatósági bizottság igen tisztelt tagjain próbálnák ki az immár

három év óta fennálló lisztellátás ezer és ezer keservei, ha ők volna a kényyszerítve arra, hogy munkaidőjük java részét a lisztes boltok előtt legyenek kénytelenek tölteni, a helyzet javításának, gyökeres orvosításának módját már régen megtalálták volna. Meg van azonban minden reményünk és mint halljuk, már tovább van véve, hogy a városi tanács kezdeményezésünknek megfelelő javaslatl lép a törvényhatóság elé. Kétségtelen, hogy a közgyűlés a tanács demokratikus javaslatát örömmel teszi magáévá. Ha a város egész közönsége részére szükséges gabonamenyiség beszerzését a törvényhatóság nem vállalná, gondoskodják feltétlenül azokról, akik ez idő szerint hatósági ellátásban részesülnek. Rendületlenül hisszük, hogy városunk polgármestere e kérdést háború alatt legtöbbször szenvedő szegényebb polgártársaink teljes megelégedésére oldja meg. Jöndulat készség, socialis érzék nem hiányzik. Tervét kövesse mielőbb a megvalósítás! Tizenötezer ember háts e ismeréssel adózik ma d taradhatatlan munkájért.

Vasárnap
Henny Porten
játsszik az Urániában

H I R E K.

A városi élelmiszer üzem

végre megvalósította azt, amit mi már régen sürgettünk. Már a múlt évben sürgettük, hogy az állami kertészeged iskola ne adja kofának a terméket, hanem közvetlen a fogyasztókhoz juttassa. A városi élelmiszerüzem most átvette az egész termést és most nem viszik el az iskola zöltséget vidékre. Egy hiba azonban mégis van. És pedig az, hogy a városi üzletben hivásárkor árusítanak és így a vidékiek rohanják meg, úgy hogy a bajaiak a nagy tolongásban képtelenek a boltokhoz hozzáférni. Az árukat elsősorban bajaiaknak kell juttatni és lehetővé kell tenni, hogy a bajaiak hozzá is juthassanak ahhoz.

A polgármester a főispánnal. Dr. Vojnics Ferenc polgármester tegnap este Budapestre utazott, hogy Jakabffy Gyula főispánnal megbeszélje a beiktatás ünnepségét. Úgy értesülünk, hogy az installációs

ünnepség már a legközelebbi napokban meglesz.

A függetlenségi párt vasárnap délelőtt 11 órakor a főtéren szervező pártgyűlést tart.

Augusztus 15. előtt nem szabad öröltetni. A múlt évben annak idején egészen ez év aug 15-ikéig állapították és hagyták meg mindenkinek a liszt-szükségletét és annak augusztus 15-ig ki is kell tartania. A hatóságok tehát nem adnak ki aug. 15-ig őrési engedélyeket éppen azért, hogy a visszaéléseknek elejét vegyék.

Meggyilkolták a családapát. Nagy az izgalom Temerinuban, Mészáros István 56 éves gazdat megfojtotta egy kötéllal a felesége és két leánya. A gazda részeges volt s most is részeg fővel végigverte egy járomkötéllel az egész családot, aztán lefeküdt és elaludt. Felesége és két leánya álmában ugyanazzal a kötéllal megfojtották. A három gyilkos: letartóztatták.

Szerszámgép szükséglet bejelentése. Tökintettel a különböző szerszámgépeket előlító gyáraknak nagy katonai igénybevételére, a kormány elrendelte, hogy az egyes vállalatok szerszámgépeket csak úgy rendelhetnek, ha szükségletüket előzőleg a kereskedelmiügyi miniszterium ipari műszaki osztályának bejelentik és az a szükséglet fennforgását tényleg megállapítja. A kormány a bejelentés céljaira külön formulákat bocsajtott ki, melynek az illetékes kereskedelmi és iparkamaráknál szerezhetők meg.

Lesz cukor. A cukorközpont a városnak június és július hónapokra a vagonok cukrot utalványozott ki. Az élelmiszerüzem vezetője legközelebb elutazik a gyárba, hogy keresztülvigye azt, hogy ne kristály, hanem kocka, vagy süveg cukrot kapjunk.

Rendbehozták a vasuti indóház teherpalyaudvarához vezető utat. A gyors intézkedésért csak elismeréssel adóztatunk a város vezetőségének. Felsőzálásunk után néhány nappal már hozzá is fogtak az ut javítási munkálatahoz és most már teljesen rendben van, járható. Igazán örülünk, ha minden felszólalásunk után ilyen gyors intézkedést látnának.

Kádárok felmentése. Az ország minden részéből igen kedvező hírek érkeznek a szüreti kilátásokról. A bortermés rendkívül nagyok igrkeznek,

ezzel szemben úgy a termelő, mint a kereskedők rendkívül aggodalommal vannak eltelve mindenfelé mutakozó hordóhián miatt. A bortermés értékesítésének fontos közgazdasági szempontjából indítatva, a szeged kereskedelmi és iparkamara felterjesztést intézett a kereskedelmi és földmívelésügyi miniszterhez, melyben azt kérte, hogy a katonai hatóságok utasítsanak, hogy a mögöttes ország részében katonai szolgálatot teljesítő kádárokat és kádársegédekét a szüreti időszakra szabadsgolják.

Huszonhármassok Hadialbuma e hó 11-től 19-ig minden délelőt 8—11-ig a városi háza közgyűlési termében ávehető.

Rekvirálják az asztalterítőket és kendőket. A kereskedelmiügyi miniszter rendelete érkezett a városi tanácshoz, amelyben közli, hogy bármilyen nagyságu használatlan törülközőket, terítőket, asztalterítőket be kell jelenteni. A rendelet célja csak, hogy egyelőre a nagyobb készleteket jelentse be, de a kényyszerbe entest rövidesen kiterjesztik valamennyi háztartásra.

A kóc, madzag és rongy becsülete. A legújabb miniszteri rendelet szerint postán csak a kereskedelmi miniszter által kiállított szállítási igazolvány mellett adhatók fel szállításra: mindenneműfeldolgozatlan gyapjú kikészített kender, kenderkóc, mindennemű rongy, szabászati hulladék, használatra már nem alkalmas szövött köntű, vagy kötszövetű áruba készült ruhadarabok, ócska zsinokok és kötelek, ócska szabák s mindennemű selyen-hulladék. A rendelet megszegőt 6 hónapra elzárással és két ezer koronával büntetiz, a feladott dolgot elkobozzák.

Megérkezett a cirkusz A szórakozni vágyó közönség örömeire ismét felállította nagyarányu sátrát Baján egy cirkusz. Ma, estőörtökön tartja meg megnyitó előadását.

P. Menfobelli legszebb alakítása

Anösténytigris

C. Varga regényéből készült film
Szombat vasárnap az Apollóban.

A szervezésért és kiadásért felelős:
FODOR KÁROLY.
Segédrendező: Dr. STERN JÓZSEF.
Kiadó: CORVIN NYOMDA, BAJA.
Nyomatott a „Corvin”-könyvnyomda
győri központjában. 1422. évi. 14. sz. 2.

Üzlet-áthelyezés! Huszár Rezső

kézimunka, divatrua üzletét augusztus elsejére a Fischer Sámuel-féle alapítvány házból a Takarékpénztár épületbe a volt Marosi-féle bazárhelyiségbe helyezi át.

BAJAI NYILVÁNOSSÁGI JOGGAL ELR. NŐI KERESKEDELMI SZAKTANFOLYAM

FELVÉTELEK, kik a négy polgári
leány osztályt elvégezték, — Azon 16 éven
felüli nők, kik a 4. polgári leányosztályt
nem végezték, felvételi vizsgálat alapján
vételnek fel.

idéri tanulók elhelyezéséről az igazgatóság gondoskodik.

Beiratkozás, június, július és augusztus
hónapok bármely napján d. u. 2—4-ig.

ROTHSCHILD ZSIGMONDNÉ igazgató

KRAUSZ VILMOS

ILLATSZERTÁRA
MÁTYÁS KIRÁLY-TÉR 8. SZÁM.

Van szerencsém a t. hölgyközönség b. fi-
gyelmét felhívni raktáromra érkezett Par-
füm különlegességeimre: Schvartelose.
Waeder és Dralle különleges gyártmányai.
Elegáns selyem és bársony kazettákban
remek kivitelben 6, 8, és 10 korona. —
Dralle Illusion tatoronyban 4 korona.
Puderek, arckrémek és hajolajok. Hajmosó
schampson, fogporok és krémek. — Luxus
szappanok, fertőtlenítő Lysc form és szoba-
illatosító eredeti fenyő illat

KAKOCH KAKOCH

CSOKOLADÉ-KONZERV FÉLKILOS
DOBOZOKBAN K 750 KAPHATÓ.

Hentesüzlet újból megnyitása.

Van szerencsém a mélyen tisztelt
vásárlóimat tudatni, hogy a
harctérről visszatérve

Mészárosüzletemet

f. hó 14-én újra megkezdem és
kérem a 26 év óta fennálló
üzletemet a jövőben is szives
támogatásukban részesíteni.

Kiváló tisztelettel

CSERMÁK ERNŐ
SZEGEDI-ÚT 9. SZ.

CIRKUSZ

KRATEIL A.

**Magyarország elsőrangú cirkusz
vállalata a városunkba érkezett.**

Ma, csütörtökön első
megnyitó előadást
tart (Baján a kisvásártéren.)

A műsorból különösen
kiemelkedő:

Anetta kisasszony, mint galamb-
királynő az általa idomított állatokkal.
Voltige ala Richard, lovagolva József
ur által. Anatolesz kerékpárművészek.
Magas iskolalovaglás különféle mu-
tatványokkal, előadja Rudi ur. Akro-
bata táncok, táncolják a Vilson-
testvérek. A hadiló, szabadon elő-
vezetve az igazgató által.

Újdonság! Hansi a teve Újdonság!

az egyetlen teve, mely a magas iskola után van idomítva,
lovagolja RUDI ur.

Ezenkívül idomított kutyák, kecskék
majmok teszik változatossá a műsort.
Rendkívül érdekes bohócgárda.

Előadás kezdete este fél 9 órakor.

Bővebbet a napi falragaszokon.

Csak rövid időre!

FÉLIX- fürdő

(Nagyvárad mellett) 48 ‰ természetes forrás, reuma, csusz és iscias ellen legjobban ajánlva. — Új berendezés, villanyvilágítással. Uszoda, hidegvizgyógyfürdő és napfürdő. Melegkonyha a nap minden szakában. Prospektust küld az igazgatóság.

Kutfedőlapokat

vasbetonból készülvé házhoz szállítva ajánlom következő árakban:

120 cm átmé.öig	K 25 —
130 cm	" K 35. —
140 cm	" K 45. —
150 cm	" K 55. —
160 cm	" K 65. —
Kutmedence	K 20. —

Mész és Cement állandóan friss állapotban raktáron van

készít:

Grünhut Miksa

Spitzer-féle téglá és cement-gyár

Baja.

Telefon szám. 111.

Sirolin "Roche" bizonyos gyógyhatást nyújt katarrihusoknál, hörghurutnál, asthma nál, influenza után. Sirolin "Roche" kezdődő tüdőbetegséget csirájában elfojt. Kellemes íze és az étvágyra való kedvező befolyása megkönnyítik a Sirolin "Roche"-al való hosszabb kúrákat.



A légzési szervek meghűléseit legbiztosabban a Sirolin "Roche"-al kezelik. Ezért nélkülözhetetlen ezen elismert és bevált szer minden háztartásban. Szíveskedjék a gyógytárakban határozottan Sirolin "Roche"-t kérni.

BUTORKIÁLLÍTÁS Baján és Budapesten

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget arról értesíteni, hogy **Budapesten Bútor engros** üzletet nyitottam. Ennek folytán módomban van állandóan bajai bútorüzletemet (Atilla-utca 8) a legjobb minőségű és legizlésebb kivitelű műbútorokkal felfrissíteni. Tekintettel arra, hogy bútoraim nem gyári készítmények, hanem kizárólag elsőrendű műasztalosokkal dolgoztatok, a bútorok tartós és kiváló minőségűek. Bútorüzleteimben megtekinthetők előkelő ízlésű **hálószobák** minden színben, fantasztikus toalettekkel, **ebédlők** modern és antik styliben, **szalonok, vitrinek** stb. stb. Kérem a n. közönséget bútortermeimbe elfáradni, hogy meggyőződjenek, miszerint ilyen dús és választékos raktár mellett, ma már felesleges elegáns lakberendezésért Wienbe és Pestre utazni. Kiváló tisztelettel **HAAS MIKSA**, bútornagykereskedő.

BUDAPEST

RAKTARAK: Gólya-u. 43. és Tompa-u. 12.

IRODA: IX. Soroksári-út 38.

BAJA

ATTILLA-UTCA 8. SZAM
SAJÁT HÁZ.